

# 杜学梅：搭小龙虾快车 卖草鸡蛋致富

融媒体记者 江南雨 宋晓玉

4月24日上午9点，常州市武进区某农副产品经营部老板刘光启一次性向“盱眙杜氏草鸡蛋”订购120盒草鸡蛋和50盒盱眙小磨麻油。同日，盱眙经济开发区一家企业登门买走了50盒草鸡蛋、城内某公司预订了6盒鸡蛋、6盒茶叶、6盒麻油、6袋香米、6份小龙虾。这是当天杜学梅的几笔生意。一年一度的龙虾节即将来临，杜氏草鸡蛋搭盱眙节庆的快车，也将迎来一个销售旺季。

盱眙龙虾，是盱眙对外宣传的一张精美名片。“而杜氏草鸡蛋”，也是盱眙优质农产品中的一个品牌。

大浪淘沙。曾几何时，一度风靡全国的知名品牌，甚至是一些老字号，日渐没落，风光不再。关、停、并、转……几乎成了各个行业的常态。而名不见经传的“杜氏草鸡蛋”，为何能在竞争激烈的市场中脱颖而出？

作为杜氏草鸡蛋产品的创始人，总经理杜学梅一语道破天机：哪有什么诀窍？凭的是保质保量的经营原则，靠的是薄利多销，“三分利撑死人，七分利饿死人”的经营理念。

“三分利撑死人，七分利饿死人？”乍听这话，岂不是自相矛盾？经商，图的就是利润。利润空间越大，自然更容易赚得盆满钵满。那又何来“利润大死人，利润小反而饿死人”这一说？杜学梅告诉记者，保质保量，是供需双方信任的基础。有了这个基础，就能留住回头客，广结人脉，以客引客。利润面前，君子爱财，取之有道。不欺暗，不短斤少两，不以次充好，薄利多销——这就是她永立市场的决胜法宝。

一个村妇，一个读过小学二年级的家庭主妇，能在商场摸爬滚打的经历，践行这样的从商理念，不能不让人刮目相看，心生敬意。

今年57岁的杜学梅，是黄塘镇联公村人，兄妹五人。人口多，家庭经济拮据，这是那个年代大多数农村家庭生活的缩影。小小年纪，单薄之躯，她过早地感受到了生活的不易，品尝到了生活的苦涩；和家人一起放猪、放牛、养鸡、养鸭，打猪草、捞鹅菜……因为她做事干练、风风火火，从小到大，一直是乡亲们眼中的“女汉子”。虽然远离了教室，但生活

坚韧——那是民族精神的传承；不屈——是不向生活低头、不向命运折腰。杜学梅有四个哥哥，在力所能及的范围内，她总是想方设法挣钱，改善家庭的经济状况。

1996年，因为儿子考到盱眙中学，杜学梅来到县城，在学校附近租房陪读。儿子上学了，一向闲不住的杜学梅就四处转转，在山城市场，细心的她发现，城里人对农村的草鸡蛋十分推崇。抱着试试看的心理，她从自家带来了草鸡蛋零售。一来可以打发时光，二来可以赚点零钱补贴家用。渐渐地，自家的草鸡蛋满足不了顾客的需求，她就收购周围邻居家的草鸡蛋来卖。当时，一枚草鸡蛋仅能获利两分钱。丈夫不理解，也不支持，问她这也也能叫生意？两分钱，也能叫利润吗？

看准的事情，就要做；看准的路，就要走。杜学梅并不是一时的盲目、冲动，而是基于对市场的需求、顾客心理的考量作出的决定。也就是这两分钱利润的生意，让杜学梅忙得不亦乐乎、乐此不疲。虽然收入微薄，与她每天投入的时间和精力实在不成正比，可她始终秉承“三分利撑死人，七分利饿死人”的朴素经商理念，坚信低利润、高品质总会赢得大市场、大回报。

随着城里人对草鸡蛋的需求量的增加，杜学梅用一篮子钱来的鸡蛋越卖越满足不了市场需求。于是，她便开始根据预定数量，扩大收购范围，经常跋山涉水，走村户上，到仇溪、龟山、古城、桂五等山区，寻找高品质的草鸡蛋，“看草鸡蛋和洋鸡蛋的区别，首先从色泽上区分……”几年来草鸡蛋收购积累的经验，让杜学梅练就了一双“火眼金睛”，也使她对鸡蛋的品质极其挑剔。

2006年，为了保证货源充足，她叫卖了八年的杜学梅看准了盱眙龙虾也是富民节的商机，去考了驾照，买了辆面包车，方便每天起早下乡，从街道集市和农户手中及时收购新鲜的草鸡蛋。因此，每天凌晨5点，下乡收购草鸡蛋成了她的规定动作。

2010年左右，当电商、直播带货等新型业态在盱眙刚刚兴起时，杜学梅又敏锐地捕捉到了新的商机。自己不会，请网红；自己不懂，访亲拜友搭讪平台。线上，线下，两条腿走路，齐头并进。业务范围，也由当初单一的草鸡蛋销售，扩展到盱眙全县域。

原来，雪球就是这样滚大的！

2016年，盱眙龙虾成为全国十大名优新农副产品，盱眙龙虾、马坝西瓜、官湖虾稻米、黄花塘“雨山情



草鸡蛋的身影。

三年下来，杜学梅有了资金积累，尝到了“做大”的甜头。2009年，杜学梅租了自己的店面，在工商局注册了“杜学梅”草鸡蛋商标，不仅如此，她还在东湖北区拥有了自己的仓库。饱尝艰辛的杜学梅没有想到“无心插柳”的一举，会成就她的事业，可毋庸置疑的是，这个并不懂什么大道理的女人，靠着诚信让“杜氏草鸡蛋”这块招牌在盱眙站稳了脚跟。众多城区单位、中小学、企业、饭店都成了她的常客。经客户们口口相传，“杜氏草鸡蛋”，还走上了南京、上海、北京等一二线城市的餐桌。从最初日销售量一两百枚，到一千枚、两千枚，再到七八千枚，甚至逢年过节的上万枚。杜学梅的草鸡蛋生意越做越大，业绩更是一路飙升，她也因此被顾客冠以“鸡蛋姐”的称号。

2010年，为了保证货源充足，她叫卖了八年的杜学梅看准了盱眙龙虾也是富民节的商机，去考了驾照，买了辆面包车，方便每天起早下乡，从街道集市和农户手中及时收购新鲜的草鸡蛋。因此，每天凌晨5点，下乡收购草鸡蛋成了她的规定动作。因为她做事干练、风风火火，从小到大，一直是乡亲们眼中的“女汉子”。虽然远离了教室，但生活

坚韧——那是民族精神的传承；不屈——是不向生活低头、不向命运折腰。杜学梅有四个哥哥，在力所能及的范围内，她总是想方设法挣钱，改善家庭的经济状况。

1996年，因为儿子考到盱眙中学，杜学梅来到县城，在学校附近租房陪读。儿子上学了，一向闲不住的杜学梅就四处转转，在山城市场，细心的她发现，城里人对农村的草鸡蛋十分推崇。抱着试试看的心理，她从自家带来了草鸡蛋零售。一来可以打发时光，二来可以赚点零钱补贴家用。渐渐地，自家的草鸡蛋满足不了顾客的需求，她就收购周围邻居家的草鸡蛋来卖。当时，一枚草鸡蛋仅能获利两分钱。丈夫不理解，也不支持，问她这也也能叫生意？两分钱，也能叫利润吗？

看准的事情，就要做；看准的路，就要走。杜学梅并不是一时的盲目、冲动，而是基于对市场的需求、顾客心理的考量作出的决定。也就是这两分钱利润的生意，让杜学梅忙得不亦乐乎、乐此不疲。虽然收入微薄，与她每天投入的时间和精力实在不成正比，可她始终秉承“三分利撑死人，七分利饿死人”的朴素经商理念，坚信低利润、高品质总会赢得大市场、大回报。

随着城里人对草鸡蛋的需求量的增加，杜学梅用一篮子钱来的鸡蛋越卖越满足不了市场需求。于是，她便开始根据预定数量，扩大收购范围，经常跋山涉水，走村户上，到仇溪、龟山、古城、桂五等山区，寻找高品质的草鸡蛋，“看草鸡蛋和洋鸡蛋的区别，首先从色泽上区分……”几年来草鸡蛋收购积累的经验，让杜学梅练就了一双“火眼金睛”，也使她对鸡蛋的品质极其挑剔。

2010年左右，当电商、直播带货等新型业态在盱眙刚刚兴起时，杜学梅又敏锐地捕捉到了新的商机。自己不会，请网红；自己不懂，访亲拜友搭讪平台。线上，线下，两条腿走路，齐头并进。业务范围，也由当初单一的草鸡蛋销售，扩展到盱眙全县域。

原来，雪球就是这样滚大的！

2016年，盱眙龙虾成为全国十大名优新农副产品，盱眙龙虾、马坝西瓜、官湖虾稻米、黄花塘“雨山情

## 县公安局防骗“微课堂”增强电诈“免疫力”

**本报讯** “你们讲的课，既有数据，而且讲的都是发生在我们身边的事，我们不但觉得枯燥，还很受益。这样的课，以后再来讲讲。”近日，在盱城工业集中区金士达医用科技有限公司，县公安局的反诈公开课，不时引发热烈的掌声。员工们都表示受益匪浅。

理论宣讲怎样做到让不同领域、不同群体、不同年龄的人听得懂、感兴趣、融进去、有共鸣？去年初，县公安局专门设立反诈中心，筛选了6名基

础好、素质高的民警、辅警作为宣讲骨干，成立宣传小分队，围绕电信网络诈骗常见手段、新型骗局以及如何识别、如何防范等，用发生在群众身边的案例制作了11个片子，印刷了16种2万余份宣传画册，常态化到开发区、各镇街开展宣讲。

在管仲镇姬庄村，空巢老人李士春说：“在家门口就能听到反诈骗宣讲，让我们这些老年人方便了解和识别骗子的伎俩，提前做好防范措施，这样的宣传方式太好了。”一年多来，宣

讲小分队积极会同当地派出所进企事业单位、进机关、进学校、进市场、进社区、进家庭，以上课、图解、大喇叭宣讲等方式，面对面、点对点开展对象化、分众化、互动化宣讲，提醒群众不接境外电话、不打开陌生链接、不贪图蝇头小利，不透露身份证件，不泄露账号密码，遇到可疑情况及时拨打110报警，谨防上当受骗，并向群众推广安装注册国家反诈手机软件。去年以来，县公安局共开展反诈宣讲240余场次，安装注册反诈手机软件6000余人次。



近年来，我县大力推进全民阅读活动，盱眙收费站创建“茉莉书吧”，丰富职工精神文化生活的同时也提升队伍整体素质。  
融媒体记者 张瑞清摄

## 县处级领导干部党纪学习教育专题读书班开班

▲上接1版 把党纪学习教育与贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要指示精神结合起来，与监督体系试点、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作结合起来，与奋战二季度、冲刺双过半结合起来，稳住劲、奋力追、努力干，全力冲，共同把一季度“高开”转换为上半年“高走”，把良好“起势”转化为全年“胜势”。

开班式后，县领导以集中学习、个人自学等方式，原原本本、逐条逐条学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

县级领导全体成员，各镇（街道）党工委书记，县委各部委办、县各委办局，县直属单位党员主要负责同志，县党纪学习教育工作专班同志等参加开班式。

融媒体记者 王宇

## 2024年盱眙县中学生经典诵读大赛在马坝中学举办

**本报讯** 为推进全民阅读、建设书香社会，引导学生爱读书、读好书、善读书，激励学生通过读书陶冶情操、获取真知、树立理想。4月20日下午，由县教体局、盱眙县全民阅读工作领导小组办公室联合主办、马坝高级中学承办的“阅·享春光，传承经典”——2024年盱眙县中学生经典诵读大赛在该校报告厅举办。

选手们精神饱满、充满激情。他们或高声朗诵，或低声吟咏，用优美的声音和生动的表情将作品的内涵和情感传递给在场的每一位观众，不仅展现出对中华文化的深刻理解，更通过演绎赋予经典以新的时代内涵。

本次比赛分为初中组和高中组，全县共27所学校参与。经过紧张激烈的角逐，评委们根据选手的诵读内容、表演形式、语言技巧以及舞台表现进行综合评分，最终评选出初中组特等奖4名、一等奖3名、二等奖9名，高中组特等奖2名、一等奖3名、二等奖2名。

此次“阅·享春光，传承经典”诵读活动，营造出了诵读经典的浓厚氛围，对建设向上、向善、和谐、富强的盱眙起到了推进作用。通讯员 李张锋

## 我县开展知识产权宣传周主题活动

**本报讯** 近日，围绕全国知识产权宣传周“知识产权运用促进高质量发展”的主题，县市场监管局（知识产权局）开展知识产权宣传周系列活动，营造人人共建共享的高水平、高水准知识产权宣传氛围。

当好教育“引导员”，“育苗壮苗”零延迟。4月20日，县市场监管局联合盱眙检察院、县公安局、县新华书店在凤凰广场举行“我倡议，我承诺”的现场宣誓活动，邀请30余名县技师学院学生共同宣读保护知识产权倡议书并签字。并结合盱眙实际加入了盱眙龙虾地理标志的讲解，让大家了解身边的知识产权，鼓励新一代青年认识、了解、尊重和保护知识产权。

当好政策“宣传员”，“你问我答”零距离。县市场监管局在大型商超设置宣传台，通过有奖问答、现场咨询、发放宣传资料等形式，向师生和市民介绍知识产权保护条例、商标法、专利法等基础知识，普及现有的知识产权奖励政策，帮助群众认识知识产权、呼吁尊重和保护知识产权。此次活动累计发放宣传册420余份，接受群众咨询40余人次。

当好解忧“服务员”，“搭桥建路”零障碍。该局统筹各分局、镇街帮办，第三服务功能区“四联联动”开展知识产权服务进企业活动，深入江苏伟复能源有限公司、江苏嘉尔特液压有限公司等9家企业，调研企业专利商标基础情况，听取企业实施知识产权战略和科技成果转化运用情况介绍，了解企业在知识产权发展方面存在的困难及需求，为企业加强知识产权保护工作提供能级的指导和协助。

4月20日-4月26日宣传周期间，我县进一步推进知识产权文化建设，增强了全社会尊重和保护知识产权意识，展示了知识产权在提升创新软实力、增强品牌竞争力、增添经济新活力等方面的重要作用。

通讯员 周婷 吴亚茹



4月23日，县融媒体中心机关党委相关负责人带队，前往河桥镇演法村，与演法村党总支书记、村两委成员携手开展“双联双提升”先锋行动，并签订“双联双提升”先锋行动签约计划书、制定2024年度帮扶计划。

通讯员 徐仕摄

## 招 租 公 告

我场位于盱眙县盱城镇淮河北路新泗州饭店15层1503、1504、1505三套客房，面积155.04平方米，现对外招租，适合单位或有经济实力的个体用于长期客房，只需简易装修，租期及租金价格面谈，有意向租赁者请联系朱先生（13770462884）、张会计（13915166989）。本公告自发布之日起租出长期有效。

地方国营盱眙县养蜂场

2024年4月26日

## 招 租 公 告

我公司位于盱眙金洞园饭店对面：(1) 斩龙涧老电信楼面租1130平米；(2) 门前鸿星尔克专卖店，面积70平米；(3) 斩龙涧(金洞园对面)多层门面房4.5号，面积约70平米。

以上房产现对外公开招租，有意向请于2024年5月1日前报名。

联系电话：13770440085, 18915173167

中国邮政集团有限公司江苏省盱眙县分公司

2024年4月16日

绿

水

青

就

金

山

银

山

遗失声明

声明：父亲：董孝军、母亲：薛士秀之女董妍，遗失出生证一本，编号：J320217900，声明作废。

2024年4月25日